

# 坚守乡村53年,72岁乡医仍在奔波

## ——走近城阳街道西城汇社区乡医于世松

□半岛记者 高勇男 实习生 黄冬梅

“这把年纪了不退休,不是图那一份钱,是放心不下居民的健康,我早已把治病救人看成自己一生的使命。”今年72岁的于世松是城阳街道西城汇社区卫生室的一名乡医,1966年便扎根于此,历经岁月的洗涤,如今社区的面貌变了、医疗设备变了、他的模样也变了,但他的心依然如最初那般纯洁明亮。

于世松家是西城汇社区附近有名的“从医世家”,三个儿子从小在他的熏陶下,都先后就读医学学校,毕业后回到本社区从事乡医工作。他的孙女也受父辈影响,目前在青岛海慈医院工作。三代从医,每一代人都在为解除患者的病痛贡献自己的一份力,这是于世松感到最欣慰的事情。“我现在耳不聋,眼不瞎的,身体好着呢,希望还能能为居民的健康护航20年。”于世松满怀希望地说道,布满皱纹的脸上透着一股不放弃的精气神。

于世松常常说,治病救人是技术活,更是良心活。从医多年,恶劣天气出诊是常有的事情,但他从未收过一分出诊费。一次,大雨过后,于世松接到紧急出诊通知,他骑自行车便匆匆出门,不料道路过于泥泞,车子根本骑不动。“不管了,治病要紧!”弃车步行赶去患者家中,诊疗结束叮嘱一番患者后,于世松才往回走,将自行车扛回家。“那个自行车是陪伴我几十年的‘老搭档’了,但患者的安危比一切都重要。”凭着一颗急患者之所急,想患者之所想的心,于世松赢得了广大



于世松耐心给居民量血压。

居民的信赖和称赞。

于世松同时担任着社区计划免疫工作。西城汇社区有1290多户居民,每当工作站下发儿童预防接种通知单时,于世松担心部分孩子家长工作忙漏领,索性利用下班时间,挨家挨户去送,并耐心嘱咐家长一定要按时到工作站给孩子接种疫苗,经常是忙到晚上八点多他才拖着疲惫的身体回家。“接种疫苗是大事情,一点都马虎不得,我宁愿自己累点也不能耽误了娃娃们的健康保障工作。”

尽管年过古稀,但于世松坚持活到老学到老,空闲之余他习惯性地泡上一杯茶,细细研读一些医学理论书籍。2015年,一位肺气肿伴心衰的患者,已经被医院下达了病危通知书,不愿放弃的家属又找到了于世松。“我当时诊断,结合病例内容,发现患者的病情确实很严重,但还是有好转的希望。”为了不辜负那份信任,于世松每天到病人家中进行诊治,陪伴病人与死神抗争。经过十多天的全力治疗,病人脱离危险了,病情也

稳定了。面对家属的感激,于世松故作轻松道:“不碍事,举手之劳。”其实为了这个患者,他已经很多个夜晚没有好好睡一觉了,整个人都消瘦了不少。

在乡医这条路上走了53个春秋,于世松说看到了太多人饱受病痛的折磨,因此越发坚定着他治病救人、守护居民健康的决心。忙与累在所难免,但当一个个患者的病痛在他手上被救治,那些累便如同旭日升起前的迷雾,逐渐消失殆尽。

# 孩子上学走丢,有轨电车乘务员帮找回

## 有轨电车乘务员刘筱助人为乐获赠锦旗

□半岛记者 葛梦杰 通讯员 范艳君

5月30日上午九点半,家住城阳区长城路阳光景园小区的娇女士抱着襁褓里的婴儿匆匆来到了位于春阳路东端的有轨电车示范线,声称自己的大儿子丢了,要寻求乘务员的帮助,这究竟是怎么回事呢……

据了解,娇女士的大儿子磊磊(化名)在城阳区第二实验小学上三年级。5月30日上午7点,原本想要跟随爸爸去上学的磊磊突然发现自己忘了带作业,为了不耽误爸爸上班,于是磊磊说拿了作业再乘坐有轨电车去学校。有轨电车途经磊磊家门口,磊磊可以在长城路站上车,然后直达国城路站的实验二小。想到有轨电车乘务员的细心服务,爸爸也就同意了并且给磊磊的妈妈打了个电话。回家拿到作业,妈妈千叮万嘱咐磊磊一定要坐有轨电车去上学,别坐过了站。

8点半左右,娇女士还在家里照顾哭闹的二孩儿,这时她接到了磊磊的班主任打来的电话,说孩子没去上学。这可急坏了娇女士。挂了老师的电话,娇女士立即报了警并告知孩子爸爸一起出去找孩子。娇女士慌忙中抱着襁褓里的婴儿匆匆来到了有轨电车示范线,工作人员了解情况后,要到了磊磊的照片并带到了公司的乘务员群。

有轨电车乘务员刘筱也住在阳光景园小区,当天她正好休息,但看到群里发的磊磊的照片后,便想下楼一起帮着寻



磊磊妈妈(右)送来锦旗表示感谢。

找。在走到2楼楼梯口时,发现了坐在台阶上的磊磊。经过沟通刘筱得知,原来磊磊早晨因为没等到有轨电车,便乘坐103路公交车,并一路做到了终点站李村公园。发现坐错车后,他又乘坐103路车回了家,敲门发现家里没人,自己又没有手机,就一直在家门口等。刘筱让磊磊赶紧给他妈妈打个电话报个平安,在等待娇女士的过程中,刘筱一直陪着磊磊,并且告诉磊磊,以后乘坐有轨电车一定要把

自己的需求告诉乘务员阿姨或叔叔。

6月3日下午,娇女士带着锦旗来到了轨道巴士公司,诚心感谢有轨电车的乘务员刘筱助人为乐的优良品德。娇女士说:“感谢轨道巴士公司培养出这么热心的乘务员,如果没有他们的热情帮助,我们也不会这么快找到磊磊,磊磊是个性格内向的孩子,经常遇到问题自己闷头解决,这次的事情对我们来说是个很大的教训,以后也要加强对孩子的关心

和教育,不让类似的事情再发生。”刘筱双手接过锦旗后对娇女士说:“这真的是太巧了,没想到咱们是邻居,也十分感谢您对我们工作的认可,对我们来说,帮助乘客就是帮助自己。”

据了解,刘筱是轨道巴士公司的一名乘务员,同时也是公司的劳动模范,她独创的“硬、细、巧、优”工作法得到了乘客的一致好评。2019年被山东省授予2018年度山东省优秀共青团员。